

万隆:高鹰

今年卫塞节,夜晚,月亮皎洁分外圆。

早晨的天穹,阳光灿烂,红霞万朵,蓝天如洗,山风送爽;芒拉央山下,千树万树,郁郁葱葱,广袤原野,万紫千红,百花争妍。三角梅花,尤为俏丽,生命顽强,矢志不渝,品质高尚。

山城景点,游人如织。路上行人,一反常态,无惧新冠,不戴口罩。今已转化,令人欣慰。感激政府,积极抗疫,科兴疫苗,接种三针,卓有成效。我不见如此奇异的景观,已有两年半漫长的岁月。今天见了,心胸豁然开朗,心情无限舒畅。

近有传闻,万隆高速公路沿线,出现罕见奇观,是神州“一带一路”飞降的白色神龙,让我为之惊喜向往,在梦乡里也与你相伴齐飞。

长子学文过节似的,穿上了新衣,来到了家里。“爸,妈,我来了。两年多以来,居家抗疫,如今疫情已有好转,我们一块儿乘车兜兜风,到巴拉朗朗新城(KOTABARU)溜

达、溜达,吸吸新空气,见见新景致。”

我们取道万隆市郊东区的齐勒宜(cilenyi),进入高速公路。只见公路沿线尽是苍翠笔直的绿树,一排排整齐地向西的天边延伸,一眼望不到边。沿途还可见,一簇簇千红万紫的美丽的三角梅花。看了惹人醉,深感自然生态环境之美,增添了万隆高速公路无限的诗意和生命活力。

“爸妈,瞧,左边是德卡鲁尔(tegalluar),是雅万高铁的终点站。”学文大声道。

听后,我的明眸立即朝向德卡鲁尔原野,见一个个钢柱连接成的高铁,像一条白色的长龙横贯西东。正当我凝视时,忽被层层绿树掩住,再也看不见神奇的美景了,让我深感惆怅。浓郁的绿树呀!快给我闪开!别遮住了我的眸子,让我饱览那原野上的奇观,这时我仿佛见神州的“复兴号”高铁,在眼前风驰电掣般闪过。

“爸妈,快看!神州高铁正跨越高速公路上空,向着公路向西飞驰。”学文呼喊着。

这时,我的眸子也立即自左向右转动。我惊见高铁横空出世,迈向西天,望着你白色长龙似的身影,你成了万隆高速公路上,最美丽的风景线。高铁啊,战斗的专家和工人们,经历了四年多日日夜夜的艰苦奋斗,终于在“和平共处”的家乡落户。你是神州大地的使者,你是印中两大民族友谊合作的结晶,你是“一带一路”劳动的硕果,你是中国先进科技一张亮丽的名片。我为你感到骄傲和自豪!

极目那一墩墩白皑皑的支柱,全用了钢筋混凝土浇筑,坚实而牢固。支柱三四米高,有的高达十米呢,柱柱连结在一起,渗透了中国技术员工和印尼劳工的血汗。正是这万千的钢柱,铸就了印中两国人民牢不可破的友谊。

值得一提的是,雅万高铁开始无砟轨道铺设,这是中国自主研发技术海外首次使用,这创举比日本技术有更大更多的优势。此外,铺轨时,中国专家和工程技术人员,采用了全套中国产装备和先进脉动闪光焊工艺,将50米钢轨焊接成500米的钢轨,大大提高高铁速度的质量。更可喜的是,在建造高铁过程中,万隆区间段箱架建设已全部完成。

当我们乘坐的汽车奔驰高速公路124公里处,长长的高铁突然消失无踪。到哪儿去了?难道高铁抛锚中止?正当我们搜索寻觅时。学文指着右边的山峦道:“是这座山挡住了高铁!”原来员工们在山正面开拓了一条隧道,高铁成功穿过了隧道。

说起雅万高铁隧道,共有13座,可见工程艰巨而多风险,如今建成了12座,剩下的一座即将建成。

在社会主义建设的大道

上,中国人民顶天立地,不怕鬼神,不怕虎狼,不怕一切艰难险阻,能叫高山低头,令河水让路,“可上九天揽月,可下五洋捉鳖”。在“一带一路”建设中,通过印中两国人民的共同努力,我深信,雅万高铁将不负众望,高质量完成一流的精品工程。

“爸妈,我们的车正取道进入巴拉朗朗新城(Kotabaru),这是近年来万隆市西郊崛起的新城。”当车驶进新城时,给人一个诱惑感,我们仿佛来到了一座森林的城市,走进了绿色的世界,你所见到的是,一眼望不到边的葱茏绿树,鸟儿啾啾,微风吹过,飒飒作响。我真喜爱这绿色自然生态的佳境。

接着,我们走进“IKEA”超市大门,游客须先出示三次接种疫苗证,否则拒之门外。这超市大商场,规模真大,连险,如今建成了12座,剩下的一座即将建成。在社会

造,价廉物美,为众人喜闻乐见。

瞬间,快下午四时了,我们再进入高速公路,那巍峨的雅万高铁的身影,又再次出现在我们的视野。高铁啊,你不愧为最美丽的风景线。当车辆驰骋于130公里,那瑰丽的高铁的身影,令人之心醉,我不忍让它它在眼前流逝。我匆匆叫学文泊车,我走下车,兴奋地一次次把高铁的雄姿拍摄了下来,作为纪念。让高铁美丽的形象永远留在心中和记忆里。

雅万高铁啊,什么时候开始启用?是今年还是明春?到时,我将力争购票乘坐这条东南亚唯一的雅万高铁。感受神州高铁神奇的速度和先进的科技;亲睹中国高铁走向世界的新时代;见证“一带一路”给世界各国人民带来的福祉。雅万高铁啊,你是神州人民智慧的结晶,你是印中两国人民合作的典范,我们海外华人感到无比的骄傲和自豪!

自古不叫冲绳 琉球能否复国

廖省:林越

在美国大力鼓捣下,日本右翼上蹿下跳,在“抗华事务”上不遗余力。加紧“四方联盟”合作、发表言论支持台湾、与东盟诸国政治互动,表态要参加美英澳“AUKUS”安保联盟,到比利时参加北约会议,筹建“亚太北约”等。却置日元贬值及经济困局于不顾。

拜登上周访日,主题是强化美日在安全、经济领域的合作以应对中国。他5月23日在会谈后回答记者时说到台湾防卫问题,让日本政界表现出异常的关注和“兴趣”。尽管美方随即澄清其“一个中国政策”没有任何变化,但前首相安倍晋三等政客随即表示,拜登是有意“失言”,以“模糊战略”牵制中国。自民党外交部长佐藤正久在该党会议上公开称,拜登说出了“真心话”,是“非常好的、最好的‘失言’”。

安倍下台后,煽动“台湾有事就是日本有事,就是日美同盟有事”,还建议美国应该明确“武力护台”立场。日本一边在外交上发誓“绝不允许以实力改变现状的事情在东亚发生”,一边却和违反中日外交文件、挑战中国的言论眉来眼去,可见是心怀鬼胎。

日本5月15日举办冲绳回归日本50周年纪念,岸田文雄称:“维持日美同盟的威慑力”,“打造强劲的冲绳经济”。东京真的关心冲绳吗?冲绳县知事玉城丹尼指出:“50年过去了,使冲绳成为和平之岛的目标仍未实现”,“构建自立型经济尚未成功”。

香港政论员毛峰撰文《冲绳军事要塞化风暴 和平之岛介入台海危机》称:“日本在琉球群岛增兵设点,构筑‘琉球弧’要塞,导弹瞄准台湾、钓鱼岛与中国大陆,一旦‘台海有事’就要介入。”“和平之岛会否再度出现当年

‘冲绳战役’悲惨战火?全球关注。”

日本配合美国,为遏制中国军力突破第一岛链进入太平洋,要以琉球群岛为核心,构筑离岛军事要塞。可以预测,台海万一发生战事,冲绳也势必再度卷入战火之中。

冲绳古名“琉球”。公元1372年,明太祖命杨载出使琉球,后来福州36姓人迁居琉球,带去很多中华文化,琉球也供奉福建常见的“风狮爷”来镇风止煞。1879年,日本派兵侵占琉球并将之改称“冲绳县”,琉球国王尚泰抵抗失败,被日本人押往东京软禁。

1945年4月,盟军攻向冲绳,日军故意将司令部设在琉球王国遗址的首里城,结果遭到美军全面轰炸,首里城化为一片废墟。美军经82天血战占领冲绳,这场战役有近12万日军伤亡,数万平民伤亡,有些是被日军逼迫跳崖自杀(可参考文献)。战后美国统治冲绳27年。于1972年5月5日违反二战协议,不征求民意,私自将冲绳“归还”日本。

冲绳“回归”50年,如今岛民平均年收入仅为日本人均的70%,持续垫底;冲绳“儿童贫困率”却是全日本平均的两倍。土地面积仅全日本国土0.6%的冲绳,却挤满全日本70.3%的美军设施,嘉手纳、普天间机场、汉森军营等31个美军基地和设施都在冲绳。

《亚洲周刊》21期刊载邱立本《如果琉球与台湾同为一国》的评论:“二战后期,美国计划在击败日本帝国后,不仅将台湾与澎湖从日本手上归还给中华民国,也将日本殖民统治的琉球交给南京政府。但当时蒋介石婉拒,没有接受统治琉球的重任。”

文章说:“中华民国对琉球的态度是支持独立建国,反对‘归还’给日本。即便在1972年华盛顿将琉球交给东京管治,台北仍然拒绝承认

日本对琉球的主权,台湾媒体还是坚决不用日本的‘冲绳’,坚持使用‘琉球’二字。”但台湾哪有胆子向美国“说不”?

二战后,琉球涌现独立运动,国民党虽然支持琉球,但是需要东京在国际舞台上的支持,只能敷衍琉球。况且五十年代,日本退休将领秘组“白团”,来台协助筹划“反攻大陆”,加上有美国罩着,台北不愿为琉球与日本闹翻,让琉球独立运动因没有外援而沉寂。

拜登以书面致辞,冲绳战役是二战中最惨烈的一场战役,许多美国人与日本人失去生命。但此后,美日关系已从敌人成为基于共同目标的盟友。冲绳回归日本意味着美日关系开启新篇章。日美同盟基于价值观及自由开放的“印太”共同愿景,凝聚成空前的坚强。

冲绳县知事玉城丹尼在讲话中表示,在冲绳战役中,民众经历了难以忍受的苦难。战争使岛民失去了20多万人的生命,大量宝贵的文化资产被损毁。在美国统治的27年,工业发展落后,冲绳民众没有护照就不能到日本本土。1972年回归至今,人均收入尚未达标准,构建“自立型经济”尚未成功,还有贫困儿童等诸多问题。美日只是把冲绳当枪使!

琉球有着深刻的中华文化烙印,琉球史书《历代宝案》是用汉字文言文写成,残缺的孤本仍然珍藏在台湾大学。这是琉球国王对自己民族历史与朝代变化的忠实记录,证实琉球民族的主体性。时至今天,还有琉球人不会忘记老祖宗的风俗,祖宗的“姓氏”来源。

美日既然标榜“人权”“民主”的价值观,何不不让“琉球人民”根据自己的意愿“复国”呢?基于“命运共同体”的良好意愿,中国应该公开大力支持琉球的“维权”运动。

泗水:王伟球

成语是中华文化的

粹,成语是中国文学艺术的血肉经脉,成语词句活泼生动,雅俗共通,意义深奥;自古以来,成语广泛的流传在每个中华民族儿女口中与心头。

中华文化悠久历史,中国人特有蕴藏丰富智慧的成语,成为中国人语言文学特殊的形式;成语是中国人一种杰出卓越的表现,中国人从文学中发明了许许多多成语和谚语,成语是4言,谚语为7言,在中国文学中,四言成语最受人欢迎,为数最多,用处也最多。

求学时期,我在阅读与参考成语手册时,查考中文字典时,从中会发现原来每句成语都有它的历史背景;令人难忘的成语故事如:愚公移山,对牛弹琴,鹬蚌相争,渔翁得利,都是脍炙人口的好成语。

美丽的成语让人陶醉忘我,凄凉的成语令人悲痛伤感,机智的成语使人耳目一新,勇敢的成语都有人敬佩振奋,每句成语都有不同的故事,都是活生生的情意流露,脍炙人口,令人回味无穷,没句成语背后也孕育着处世人生的教诲,训诫,激励,引导和启发人上进的作用。

在学习华语的过程中,请忽忘成语的功能,因为成语是历史的缩影,则是生活最佳的写照,成语是中国人最高深智慧,自古以来,成语就成为中国人最令人羡慕,成为中国人最自豪的文化结晶。

中国成语字字虽简短,但意义深奥,且有事半功倍的效力,许多长篇大论的文章,只用几句成语,就可以包含全意;就是因为成语有许多优点,使我对成语特别爱好,自

我爱好成语

公元2000年开始写文章时,我不忘记采用成语来写文章,成为我写作的靠山,因为从求学开始,我就特别爱好成语。

满有智慧的中国诗人,以数字作出许多耐人寻味,乐趣无穷的成语,行行出状元的一至十的数字成语,若在每句成语上以锦上添花的方式,在每句成语编了短小故事,让读者对成语产生更大兴趣,更爱成语。

一唱一和,老王夫妇结婚60年了,他们夫妇同心事奉主,一唱一和,感情融洽,使人羡慕极了。

二重人格,老李的孩子,看它外表斯文,态度温和,意想不到竟有犯罪勾当,像这种二重人格的人,我们还是小心为防。

三头六臂,老张真是个人不寻常的人,他有三头六臂的本领,人家请他修理什么东西,他都会完成任务。

四面楚歌,老邓真可怜,生个不孝孩子,在外胡作非为,欠了很多债,老邓生意周转不灵,要还儿子的债,使他有四面楚歌之窘境。

五花八门,老李开了一间规模宏大的超级市场,货品齐全,尤其是女服装部门,五花八门,真令女顾客们惊喜万分,流连忘返。

六亲不认,小潘自小

是个孤儿,家境贫穷,被人瞧不起,他恨在心,长大后他发财了,他以牙还牙似地以六亲不认的傲慢态度对待所有的人。

七颠八倒,老杨患了精神分裂症,对人语无伦次,做事七颠八倒,走起路来摇摇摆摆,真叫儿女们担心。

八拜之交,老关与老张是八拜之交,老关是财主,老张是员工,但老关有爱心,够义气,对老张从来有求必应,因为老关想做几个真正的基督徒。

九牛一毛,老黄富甲天下,无论社会上、教会中,请他捐钱奉献,他从来不说二句话就点头应允,这些钱对他来说是九牛一毛,因此他处处受人欢迎,是神所喜悦的儿女。

十全十美,老刘孩子已到论婚年龄,但还没有找到对象,孩子很懂事对老刘说:这个世界上没有十全十美的事,不要过分苛求,老刘哑口无言。

以上十句处世为人数字成语,每句成语都提醒我们,这个世界并不完美,人与人之间不免会勾心斗角,充满邪恶意念,因此我们处世为人需要特别谨慎,我们错做一件事,错待一个人,就会尝到一失足成千古恨的痛苦,这句处世为人的谚语,请大家特别注意它的深奥意义。

屈子情

巴厘:许巧云

飘香粽子味熏天,竞渡龙舟乐鼓喧。端午吟诗延习俗,楚辞不朽史空前。徒怀报国凌云志,感叹奸臣逸谤颠。滚滚汨罗流逝远,安为屈子洗冤案。



恩比·维善

乒乓球项目

乒乓球出现于19世纪的欧洲,但直至1930年才传入印尼。那时,人们

体育竞技场上的华裔健儿 (4)

M·F·穆克帝 (M.F.MUKTHI)

出生于泗水,从十岁起对乒乓球产生了兴趣。经过父亲的严格训练后,他加入泗水双社乒乓球俱乐部(Klub Shuang She),跟随冯振(Ping Tjien)教练学习。1975年,他获得了巨港青少年锦标赛的冠军。之后,与四名资深运动员一起去南斯拉夫进行了为期三年的训练。随后,在各类比赛中取得佳绩。双打方面,他和恩比·维善

雄,成功摘金。1980年,他参与组建桑加亚乒乓球协会(PTM Sanjaya)。恩比·维善(Empie Wuisan),又名李瑞华(Lie Sui Hoa),也在乒乓球领域取得了辉煌的成就。他于1950年出生在雅加达,曾在华校学习多年,是全国赛和国际赛冠军(Setyautama dan Mihadja:183)。他取得的成绩包括在1977年东南亚运动会的4枚金牌、1978年亚运会的银牌和1979年东南亚运动会的2

枚金牌。他的妻子蒂亚娜·维善(Diana Wuisan)也是著名的实力派乒乓球运动员,分别于1979年、1981年和1983年的东南亚运动会上为印度尼西亚夺取1枚金牌、3枚金牌和2枚金牌。退役后,夫妻二人在桑加亚乒乓球协会盐仓俱乐部(Klub Gudang Garam)担任乒乓球教练。他们训练严格,为印尼培养出了一批技术精湛的乒乓球新生力量。(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第二册)》。本篇未完待续)